
ක ොවිඩ් 19 සති ඳාස඼ 

9 කරේණිය 

සැප්තැම්ඵර් 4 ලන සතිය 

 (23) ලර්ගප඼ය 

 කඳර දැනුභ සිහිඳත්  ර ගැනීභ ස඲හා පුනරීක්ෂණ අබයාස  රනන. 

 

 සභානතරාස්‍රය  ලර්ගප඼ය 

සම්මුඛ ඳාද සභානතර වු චතුරස්‍රයක් සභානතරාස්‍රයක් ක඼ස හැිනනක.. 

 

කඳළ කඳොකත් 31 පිටුක. ඇති ක්‍රියා ාර භ 1  රනන. 

 

එවිට ඔඵට 

 සභානතරස්‍රය  ලර්ගප඼ය= ආධාර ය × ඼ම්ඵ උස ඵල තහවුරු ක.. 

      

 සභානතරස්‍රකේ ලර්ගප඼ය = a × h  

A A  

 

 

 

නිදසුන:- (1) ඳහත දැක්කලන සභානතරාස්‍රකේ ලර්ගප඼ය කසොයනන. 

ලර්ගප඼ය= ආධාර ය × ඼ම්ඵ උස  

                = 10 × 8  

         = 80cm² 

(1)  

 

 

 

(2) ඳහත දැක්කලන සභානතරාස්‍රකේ ලර්ගප඼ය 72cm² කි. දී ඇති දත්ත අනුල AB ඳාදකේ            

දිග කසොයනන. 

 

ලර්ගප඼ය= AB × 9  

         72   = X × 9  
  9         9    
         8cm = X 

          AB =8cm 

 

කම් අනුල 23.1 අබයාසය   රනන. 

 

 

h

a 

8cm  

10cm 

9cm  

x 
A B 

D C 



 

ත්‍රිපීසිසියභ  ලර්ගප඼ය 

 

එක් සම්මුඛ ඳාද යුග඼ක් ඳභණක් සභානතර චතුරස්‍රයක් ත්‍රිපීසිසියභක් ක.. 

 

 සභානතර ඳාද 2හි දිග a හා b ද, එභ ඳාද අතර ඼ම්ඵ දුර h නම් 

 

 

 

 ත්‍රිපීසිසියකම් ලර්ගප඼ය = 1(a+b) ×h ක..  
    2 

 

නිදසුන:- ඳහත  ත්‍රිපීසිසියකම් ලර්ගප඼ය කසොයනන. 

 

 

  

 

 

 ත්‍රිපීසිසියකම් ලර්ගප඼ය = 1(a+b) ×h  

         2 

       = 1(12+8) ×6  
         2 

       = 1×20×6  
         2 

      = 60cm² 
 

කම් අනුල 23.2 අබයාසය   රනන. 
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8cm  

6cm  

12cm  


